

浓妆淡抹总相宜

——聚焦第三届“南鄂群星奖作品展”

文/图 咸宁日报全媒体记者 陈希子 陈红菊

金秋送爽，丹桂飘香。近日，市美术馆门前人头攒动。第七届“香城大舞台”、咸宁市庆祝新中国成立70周年第三“南鄂群星奖”——美术、书法、摄影作品展”拉开帷幕。此次展览时间为10月16日至30日，丰富多彩的活动吸引了数百市民热情参与。



特别报道

国家监察部第一任部长钱瑛

1903年5月14日，钱瑛出生于湖北省原咸宁县（现咸宁市咸安区）马桥镇肖桥村一户人家。

1923年，钱瑛说服母亲同意她报考湖北女师。湖北女师是共产党人传播革命思想的基地之一。进入该校就读以后，钱瑛深知学习机会来之不易，十分刻苦，各门功课成绩一直名列前十。

同时，在进步思想的影响下，尤其是恽代英主办的《中国青年》半月刊流传到学校以后，钱瑛期期必读，阅读了大量革命文章，思想渐渐倾向革命，终于从一名反抗包办婚姻的叛逆者成长为一名自觉的革命者，找到了前进的方向。

从1925年起，钱瑛开始积极参加学生运动，投身到轰轰烈烈的大革命洪流中。1927年初，在湖北女师，24岁的钱瑛经吴瑞芝介绍，加入了中国共产主义青年团，同年转入中国共产党党员。这是钱瑛职业革命道路上最重要里程碑。她从此把整个身心都投入到革命的斗争之中，几十年如一日，矢志不改。

不久，钱瑛结束了在湖北女师的学习，到劳动代表培训班接受培训后，被派往江西省九江市总工会组织部任干事，负责纱厂、火柴厂的妇女和工运工作。

钱瑛1931年7月来到洪湖地区后，在湘鄂西革命根据地担任了湘鄂西省总工会秘书长。在领导工运的同时，

她还参与了军事工作，同时主持编辑和出版省总机关刊物《湘鄂西工人》。1931年11月至1932年2月，她还担任了中共潜江县委书记。

1933年初，钱瑛到江苏省委担任妇委工作，不幸又一次被捕。7月，钱瑛被押解到被国民党称之为“模范监狱”的南京老虎桥监狱。她化名为彭茹姑，始终未承认自己的共产党员身份。在老虎桥这座国民党的“模范监狱”里，钱瑛与帅孟奇、夏之栩等人一起，领导了四次绝食斗争，次次都取得了胜利。

1947年，钱瑛担任了中共上海局组织部部长，领导组织工作和学生运动，在上海这个反动势力最为猖獗的城市，开辟第二条战线。1948年9月，钱

瑛到香港，秘密领导干部培训工作，迎接全国解放。在她的具体安排下，南方各省经过挑选的进步学生被分批分期送到香港，接受培训后，又被分派到各地开展工作。他们后来均成为解放战争和社会主义建设的骨干。

1952年11月，钱瑛奉调到北京中央机关工作，任中共中央纪律检查委员会副书记兼政务院人民监察委员会副主任。1954年9月至1959年4月，钱瑛担任中华人民共和国监察部第一任部长、党组书记达5年之久。

红色故事

侍郎洞和观音洞

○徐浪 陈兰 整理

侍郎洞位于通山县城凤池山腰，为石灰石天然溶洞，洞深约百米，高两丈余，由一明两暗洞室构成。因洞口在山崖石壁中，欲隐欲现，故俗称“暗崖洞”。

又因凤池山属喀斯特地貌，怪石嶙峋，洞外周围的岩石有的如龟如蟾，匍匐浅草疏林；有的似马似兔，穿梭林间；有的如狼似虎，有的如神道仙翁，衣袂飘举，宛若仙人赴会，故山崖被古人称“会仙崖”，崖洞称作“会仙洞”。

明朝武宗正德年间，通山人士朱廷立见此洞远隔尘嚣，环境幽雅，光线充

足，石室干暖，遂携卷登山，居于此洞，隐世苦读，潜心揣摩，五年后终至学业有成。

明世宗嘉靖二年（公元1523年），朱廷立考中进士，历任两淮盐政、四川督抚、京畿学政、工部侍郎、礼部侍郎兼兵部侍郎等高官要职。朱廷立刻苦攻读、年久不辍，终遂青云之志的故事，既激励了故乡莘莘学子自强不息、锐意进取的信心，又给这个天然溶洞注入了人文传奇。

传说远古时代，仙域有很多禽兽偷

入九宫山区，践踏庄稼，吞食牛羊，祸害百姓，观音菩萨闻之，当即降身九宫山，将那些禽兽驱入洞内点身成石，不得返仙。观音菩萨见此洞幽静，也化一石像于洞间第三重，人称观音殿。殿间，身高近丈的观音菩萨端坐莲花台上，身披霞光，面目慈祥，双手合十于胸，仙像左右有石钟石鼓，叩之有浑浑崆峒声，周围雾气氤氲。莲花台前有一石碗，可容捧仙水。

近年来，有客商投资开发此洞，逐渐形成一个探洞揽胜的景点，成为九宫山一处风景点。

地名趣谈

红色宣传工程进行时 XIANNING

我市党外知识分子和新的社会阶层人士开展系列活动庆祝新中国成立70周年

本报讯 记者王恬、通讯员陈真报道：组织书画展、参与“同心·奋进”晚会、推出典型专栏、唱响《我和我的祖国》登上学习强国、进行义诊等公益活动……近日，咸宁市组织党外知识分子代表爱心企业中建集团，为海拔近600米的横溪村送去了10吨洁净生活用水，全力缓解干旱期村里600余名农户的燃眉之急。

由赤壁市委统战部、赤壁市新的社会阶层人士联谊会制作的《我和我的祖国》音乐片于国庆前夕在“学习强国”平台推出，百余名新的社会阶层人士以自己的方式，献礼新中国成立70周年。

近日，崇阳县委统战部组织

全县卫生健康系统16名党外知识分子和新的社会阶层代表人士赴石城镇西庄村开展医疗义诊活动，以爱心行动向祖国献礼。通山县新的社会阶层人士代表爱心企业中建集团，为海拔近600米的横溪村送去了10吨洁净生活用水，全力缓解干旱期村里600余名农户的燃眉之急。

各地通过丰富多彩活动，充分展示了咸宁市党外知识分子和新的社会阶层人士“建功立业新时代”的精神风采，扩大了统一战线影响，增强了知联会和新联会凝聚力。

市文旅系统信用建设取得新突破

市图书馆推出信用借还服务

本报讯 通讯员吕长虹报道：10月22日，咸宁市文旅局成功举行了咸宁市图书馆芝麻信用借还项目专家评审会。会议听取了市图书馆主要负责人、负责软件平台建设方对这一应用的开发建设情况汇报。

据悉，咸宁市图书馆芝麻信用借书是该馆和深圳市海恒智能科技有限公司在海恒信用借书产品的基础上合作开发的，接入第三方的信用服务系统（芝麻信用），基于读者的信用情况提供无感办证的能力。既解决非本市户籍的读者办理信用读者

证的问题，也为已办证读者提供扫码、人脸识别的方式完成身份认证进而完成借书操作，同时读者的借还操作还能纳入信用体系，方便图书馆通过信用评估的方式来管理和规范读者的借阅行为。

截至今年10月份，参与咸宁市图书馆芝麻信用借还服务的市民达3700余人，借还30000余次，没有发生一起失信借还行为，在社会上产生良好的反响。市信用办对市文旅局重视信用建设的创新举措、取得的成效给予了充分的肯定和鼓励。

赤壁

文艺团体赴羊楼洞采风

本报讯 记者张升明报道：“今天看到这里发生的翻天覆地的变化，确实让我们感慨万千，一定要用手中的笔，将这里的变化好好写一写。”近日，赤壁市文联组织赤壁作家、诗人30余人，赴羊楼洞采风，感受羊楼洞的新风貌、新生活。

羊楼洞是一座有着历史沉淀的小镇，是世界著名的青砖茶之乡、欧亚万里茶道的源头之一，迄今已有一千多年的历史。今年，该市借2019“一带一路”国际

茶业发展论坛暨第五届中国茶产业大会召开之机，重新对羊楼洞进行整修，将原来破旧的街道、古建筑及基础设施修葺一新。

与会作家、诗人们一路参观了羊楼洞茶厂、赵李桥茶厂，对青砖茶的历史，羊楼洞过往的兴盛做了细致的了解。最后赴羊楼洞明清石板街，亲眼见证羊楼洞在民生、经济、环境等方面发生的喜人变化。大家一致表示，将以此次采风的所见所闻为依托，描绘最真实的羊楼洞。

嘉鱼

举办群众广场舞大展演

本报讯 通讯员吕新林报道：近日，由嘉鱼县文化和旅游局、县妇女联合会、县融媒体中心、县文化馆、共青团嘉鱼县委员会、县新时代文明实践志愿服务中心等7家单位联合举办的第六届群众广场舞在县文体中心开幕。来自全县8个乡镇、村（社区）的近20支广场舞队伍，为全县居民奉献一场精彩的广场舞盛宴。

展演在《我和我的祖国》、《我在嘉鱼等你》歌舞声中拉开帷幕，只见舞者不怕烈日晒，统一身穿印有70年五星红旗字样的服装上场，热情的表演和娴熟的动作及宽大的队形赢得数千名观众的阵阵喝彩。随后，《吉祥》、《今夜舞起来》、《我的祖国》《点赞新时代》等17个歌舞节目轮番上演，或柔美婉约，或激情澎湃，或灵动飘逸，舞出了嘉鱼城乡居民良好的精神面貌和健康和谐的文化新风。

据悉，此次广场舞表演活动持续3个小时，先后有400多名广场舞爱好者参与表演，活动现场对表演荣获五星级的南嘉健身队，陆溪社区舞蹈队、二乔曳步舞健身队颁发了奖牌，同时对表演荣获四星级和三星级的樱花社区歌舞团、三湖温泉快乐健身队、新街镇腰鼓队、舒桥社区女子舞龙队等歌舞队也分别颁发了奖牌。

通山

阅读经典葆初心

本报讯 通讯员徐世聪、焦阳报道：“通过阅读《初心》这本散文集，我认识到，初心，不仅是当今社会的大主题，更是人生的大文章，一个人，一个政党，一个国家都有初心，践行初心便能凯歌行进，偏离初心难免误入歧途……”29日，通山县大路乡政府组织委员徐方桑感叹道。

主题教育开展以来，该乡围绕“不忘初心、牢记使命”的总要求，大力开展书香机关建设，通过阅读红色经典书籍和主题教育专著10余本，举办读书分享会6次，干部职工撰写读书笔记人均2万字，机关党员干部的政治理论水平和人文素养得到有效提升。